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RECEPTIEKOLOGIJA

ZELENA TAČKA
vodi vas u Evropu

Sas toj ci za na djev: 1/3 šo lje še će ra (šo lja
= 2dl), 2 ka ši ke ku ku ru znog bra šna, 1/3 šo -
lje to ple vo de, 1/2 šo lje so ka od na ran dže, 3
ka ši ke so ka od li mu na, 1 ka ši či ca izren da ne
ko re li mu na, žu man ce. Sas toj ci za ti jes to: 1,5
šo lja bra šna, 1 šo lja še će ra, 1/2 ka ši či ce pra -
ška za pe ci vo, 1/2 ka ši či ce so li, 1/2 ka ši či ce
so de bi kar bo ne, 1/2 šo lje ko ko so vog mli je -
ka, 2 ja je ta, 2 ka ši ke ka no li na ulja, 1/2 ka ši -
či ce ek stra kta va ni le, 1/2 šo lje ko ko so vog bra -
šna. Sas toj ci za kre mu: 2 ka ši ke ma sla ca, 1/2
šo lje svje žeg si ra, 1/2 ka ši či ce izren da nog li -
mu na, 2 ka ši ke ko ko so vog mli je ka.

Pri pre ma: Za pri pre mu na dje va, u plit koj
po su di po mi je šaj te še ćer i ku ku ru zno bra šno.
Do daj te vo du, sok od na ran dže i li mu na,
izren da nu li mu no vu ko ru i žu man ce. Smje -
su ku haj te dok ne za vri, pa sma nji te tem pe -
ra tu ru i krčkaj te još tri mi nu ta. Pre mjes ti te
smje su i os ta vi te da se ohla di. Za grij te rer nu

na 180 ste pe ni da bis te ispe kli ko la če. Ta ko -
đer, po bra šni te ka lu pe u ko je će te si pa ti ti jes -
to. Po mi je šaj te bra šno, še ćer, pra šak za pe -
ci vo, so i so du bi kar bo nu u či ni ju sre dnje ve -
li či ne. Do daj te ko ko so vo mli je ko, ja ja, ulje i
ek strakt va ni li je. Sve sas toj ke umu ti te mi kse -
rom. Smje sa tre ba da bu de glat ka. U sva ki ka -
lu pčić sta vi te dvi je ka ši či ce ti jes ta i ka ši či cu
na dje va u sre di nu, pa pre krij te na djev sa po -
lo vi nom ka ši či ce ti jes ta. Pe ci te ko la či će na vi -
so koj tem pe ra tu ri 15 mi nu ta. Na kon to ga, os -
ta vi te ih da se ohla de u ka lu pi ma pet mi nu -
ta, za tim ih izva di te i os ta vi te da se po tpu no
ohla de. Za pri pre mu kre me, izmi je šaj te mi -
kse rom ma slac i sir. Smje sa tre ba da bu de
glat ka. Do daj te še ćer, ko ko so vo mli je ko i li -
mu no vu ko ru. Sas toj ke umu ti te da smje sa
pos ta ne glat ka. Kre mu sta vi te na ko la či će pa
ih za mrzni te. Pri je slu že nja po spi te ko la či -
će ko ko so vim bra šnom.

Sas toj ci: 350 ml ne sla đe nog ba de mo vog
mli je ka, 2 ka ši či ce bi je log ili ja bu ko vog sir će -
ta, 150 ml ne sla đe nog ja bu ko vog so ka, 80 ml
ja če ka fe (ili do daj te još to li ko ba de mo vog mli -
je ka), 80 g to plje nog ko ko so vog ulja (sje men -
ki grož đa ili ulja od re pi ce), 2 ka ši či ce čis tog
ek stra kta va ni li je, 250 g pše ni čnog bra šna, 250
g še će ra še ćer ne trske, 125 g ne sla đe nog ka -
kao pra ha, 2 ka ši či ce so de bi kar bo ne, ka ši či -
ca pra ška za pe ci vo, čet vrti na ka ši či ce so li. Za
fil: 200 g ve gan skog me kog pu te ra (ora hov, su -
sa mov...), 250 g še će ra u pra hu, 80 g ne sla đe -
nog ka kao pra ha, 50 g po lu slat ke čo ko la de bez
mli je ka, is to plje ne i mla ke, 2 ka ši či ce čis tog
ek stra kta va ni li je, 50 ml ba de mo vog mli je ka

Pri pre ma: Za grij te rer nu na 170 ste pe ni,
na ma ži te i na vla ži te pra vo uga oni pleh i
pleh za ko la če ka ko se ni šta ne bi za li je pi lo.
Po spi te po vrši nu ple ha ka kao pra hom, is tre -
si te vi šak, i sklo ni te to u stra nu. U ve li koj po -
su di po mi je šaj te ba de mo vo mli je ko i sir će i
os ta vi te smje su da se “akti vi ra” ne ko li ko
mi nu ta. Za tim, do daj te ulje, ka fu, va ni lin ek -
strakt, i sok od ja bu ke i mi je šaj te dok se ne

za pje ni. Do daj te bra šno, še ćer, ka kao prah,
so du bi kar bo nu, pra šak za pe ci vo i so u si -
to i po si paj te pre ko vla žnih sas to ja ka mi je -
ša ju ći ru čno ili mi kse rom. Ako ne ma te si to,
sta vi te su he sas toj ke u dru gu po su du pa iz nje
po si paj te i mi je šaj te ih sa mo krim. Mi je šaj -
te dok se ne iz gu be sve ne ra vni ne, smje sa
vam mo ra iz gle da ti kre mas to i la ko za pre -
si pa nje. Pro baj te ma lo ka ko bi “po de si li” slat -
kost na ko li či nu ko ja va ma od go va ra do da -
ju ći še ćer uko li ko za tim uop šte bu de bi lo po -
tre be, jer tor ta je sa sim do vo ljno slat ka i bez
do da va nja še će ra. Po di je li te smje su na dva
je dna ka di je la u ple ho ve, pe ci te izme đu 25
mi nu ta i po la sa ta.

Os ta vi te pri pre mlje no da se do bro ohla -
di pri je ne go što do da te fil. Ka ko bi na pra -
vi li ovu li je pu dvo sloj nu tor tu do daj te is tu ko -
li či nu fi la izme đu slo je va kao i pre ko tor te.
Ka da sav fil is ko ris ti te, po spi te slat kiš ka kao
pra hom. Ser vi raj te uz ta ko đer ras ko šnu ku -
glu sla do le da bez mli je ka, čo ko la dnog ili ka -
ra mel-pre li va, šla ga od ko ko sa i ča šu ba de -
mo vog mli je ka.

MALA VEGANSKA TORTA 
OD ČOKOLADE

KOLAČIĆI OD 
KOKOSA I LIMUNA

Alema PENDEK

Edu ka ci ja je naj bi tni ji ko rak u sva -
kom pro je ktu. Da bi ne što fun kci oni sa -
lo, gra đa ni se mo ra ju po du či ti o sa mom
pro je ktu, nje go vom zna ča ju i zna če nju.
Sto ga je Eko pak kra jem pro šle i po čet kom
ove go di ne kre nuo u kam pa nju pro mo -
ci je Ze le ne ta čke. Na ime, Eko pak je od
pro šle go di ne ek sklu zi vni da va telj pra va
na ko ri šte nje me đu na ro dno za šti će nog
zna ka Ze le na ta čka (Gre en Dot) za trži -
šte BiH.

Ri ječ je o me đu na ro dno za šti će nom
zna ku ko ji ko ris ti vi še od 170.000 kom pa -
ni ja u svi je tu. Vi še od 460 mi li jar di je di -
ni ca am ba la žnog otpa da go diš nje se
ozna či ovim zna kom, dok 300 mi li ona
gra đa na ima pris tup raz dvo je nom odla -
ga nju am ba la žnog otpa da ko je se fi -
nan si ra od čla ni ca PRO EURO PE-a.

- Ka da vi di te ovaj znak na proi zvo du,
to zna či da je za tu am ba la žu pla će na na -
kna da za nje no zbri nja vanje na kon upo -
tre be, odno sno da kom pa ni ja ko ja ga ko -
ris ti fi nan si ra sis tem odvo je nog pri ku -

pljanja i re ci kla že am ba la žnog otpa da
pre ko ovla šte nog ope ra te ra sis te ma.
Eko pak je po čeo sa pro mo ci jom zna če -
nja i zna ča ja Ze le ne ta čke ka ko bi smo
ohra bri li kom pa ni je da stav lja ju znak, a
po tro ša če da ku pu ju proi zvo de ko ji na se -
bi ima ju ovaj znak, ka za la nam je Ame -
la Hrbat, di re kto ri ca Eko pa ka, do da ju ći
ka ko je znak Ze le na ta čka u svi je tu ve oma
po pu la ran jer po tro ša či ma ša lje po ru ku
da ku po vi nom proi zvo da ko ji su ozna če -
ni ovim zna kom, di rek tno učes tvu ju u re -
ci kla ži am ba la žnog otpa da i za šti ti oko -
li ša.

Ina če, opre djeljenje osni va ča Eko pa -
ka je da se na kon do bi ja nja do zvo le od lo -
kal nog re sor nog mi nis tar stva, Eko pak
uklju či u evrop ske in te gra ci je, te je ispu -
nja vanjem vi so kih zah tje va i stan dar da
po slo va nja Eko pak pos tao 32. čla ni ca kro -
vne evrop ske or ga ni za ci je ope ra te ra sis -
te ma PRO EURO PE či je je sje di šte u
Bruxel le su.

- PRO EURO PE je vla snik li cen ce Ze -
le na ta čka, ko ja da je ovlas ti ope ra te ri ma

sis te ma ko ji po slu ju po stan dar di ma ko -
je pro pi su je. To pra kti čno zna či da je na -
ša ze mlja u se gmen tu am ba la žnog otpa -
da pre ko Eko pa ka ušla u evrop ske in te -
gra ci je, ka za la je Hrbat.

Po če tak uspos ta ve sis te ma su am ba la -
žne kom pa ni je, odno sno proi zvo đa či,
uvo zni ci, pu ni oci, pa ke ri, dis tri bu te ri i
kraj nji sna bdje va či. Oni su pre ma Pra vil -
ni ku o am ba la žnom otpa du ob ve zni ci
ko ji ima ju oba ve zu da se uklju če u sis tem,
da izvi jes te ko je ko li či ne am ba la že stav -
lja ju na trži šte i da u skla du sa ko li či na -
ma pla te na kna de iz ko jih se fi nan si ra sis -
tem. Na kna de ko je pla ća ju Eko pa ku sa je -
dne stra ne omo gu ća va ju uspos ta vu sis -
te ma, a sa dru ge stra ne se ne odra ža va -
ju na ci je nu proi zvo da u am ba la ži, odno -
sno ne ma pre ve li kog op te re će nja i pos -
ku pljenja.

- Am ba la žne kom pa ni je ko je su na
Eko pak pre ni je le svo je oba ve ze i ko je ko -
ris te znak Ze le ne ta čke, sa mim tim ša lju
ja snu po ru ku svo je druš tve ne od go vor -
nos ti o ispu nja vanju za kon skih oba ve za
i da fi nan sij ski po drža va ju uspos ta vu i ra -

zvoj tran spa ren tnog, održi vog i efi ka snog
sis te ma odvo je nog pri ku pljanja i re ci kla -
že am ba la žnog otpa da u na šoj ze mlji, is -
ta kla je Hrbat.

Eko pak ima oba ve zu da za kon ski ure -
di trži šte BiH ka da je u pi ta nju ko ri šte nje
zna ka Ze le na ta čka, ta ko da se one kom -
pa ni je ko je ko ris te znak, a ni su u sis te mu
mo gu uklju či ti u Eko pak i svo je oba ve ze
pre ni je ti na do ma ćeg ope ra te ra sis te ma
ko ji po slu je po naj vi šim evrop skim stan -
dar di ma, a kom pa ni je ko je su već u sis -
te mu Eko pa ka mo gu po če ti ko ris ti ti Ze -
le nu ta čku.

- Ze le na ta čka za kon ski ni je obli ga tor -
na i kom pa ni je ko je ne že le je dnos ta vno
je ne mo ra ju sta vi ti na am ba la žu, me đu -
tim, mi se tru di mo da pro mo vi še mo
zna čaj i zna če nje ovog zna ka, ka ko pre -
ma po tro ša či ma, ta ko i pre ma ši roj druš -
tve noj za je dni ci, jer slo gan prve kam pa -
nje Eko pa ka gla si Ze le na ta čka nas vo di
u Evro pu. I za is ta - am ba la žni otpad iz
BiH je pre ko Eko pa ka uklju čen u evrop -
ske in te gra ci je, po ru ču ju iz Eko pa ka.




